

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



26 ДЕКАБРЯ 1995 ГОДА
ВТОРНИК
№ 238 [8613]
Цена 112 р.
В розницу — свободная



● В преддверии праздника СКОЛЬКО СТОЯТ ИГОЛКИ НА ЕЛКЕ?

СКАЖЕМ СРАЗУ, что лесное чудо, приходящее в наши дома на новогодний праздник, с каждым разом обходится все дороже. Если в достопамятные времена эту радость себе и детям можно было купить за пять, максимум — десять рублей, то нынче без пятидесятитысячной купюры нечего даже подходить к елкам. И все же в какой степени будут обеспечены горожане этим традиционным новогодним символом и по какой цене? На эти вопросы попыталась получить ответ наш корреспондент.

Что касается центров культуры и досуговых, школ и детских садов, то еще с десяток лет назад обеспечение их новогодними елками решалось просто. Каждое относительно солидное предприятие имело своих подшефных из числа вышеназванных заведений и традиционно помогало им в проведении зимнего праздника. Сегодня многое зависит от того, с кем из спонсоров директор центра, школы или сада наладит наилучшие деловые отношения. К примеру, дочернее предприятие «Судоремонтный комплекс» АО «Приморский завод» в этом году закупит хвойную красоту для школы № 22, а завод — для реализации своим работникам.

Главное украшение для праздника на озере Соленом готовит ТОО «Зеленое хозяйство». В муниципальном центре культуры (ДКМ) заботу о елке взяло на себя акционерное общество «Находкинский

морской торговый порт». Дирекция центра надеется, что самая красивая елка будет у них.

Но бой курантов многие из нас предпочитают встретить за домашним столом в кругу родных и близких. И так хочется, чтобы к аромату мандаринов и яблок, поставленных в вазочке на стол, примешивался еще и горьковато-терпкий запах хвои. Удовольствие лицезреть в своем доме наряженную настоящую елочку, как нам удалось узнать, стоит нынче недешево. Только закупка елок в Сергеевском или Лазовском лесхозах без НДС обойдется от 55 до 65 тысяч за штуку.

Руководство центрального универмага пока не смогло определенно сказать, будут ли в продаже у них натуральные хвойные красавицы. Пока делается расчет на наборчики веток. Эчевидцы утверждают, что видели, как продают елки по 50 тысяч на автостоянке в районе

нефтебазы. Двадцатого декабря их продавали с бортовых машин возле магазина «Культтовары» и на рынке «Южный» по 60—70 тысяч. Но, судя по пустующим балконам домов, процесс еще не приобрел массового характера.

А потом, как ни считай, а новогоднее украшение стоимостью почти в сто тысяч и с периодом использования не более двух недель может позволить себе сегодня не каждая семья. Поэтому расчетливые хозяева либо давно купили синтетические деревца, либо рассчитывают сделать это в ближайшие дни. Выбрать в городе есть из чего. На рынке «Южный» предлагается товар от нескольких сантиметров до полтора метров высотой. Цена соответственно — от 10 до 40 тысяч. В магазине «Культтовары» предлагают по двести с лишним, а магазин, расположенный в бывшем ателье по ремонту и пошиву одежды в районе площади Совершеннолетия, — по 160.

Так что думайте сами, решайте сами, брать или не брать. А если и в самом деле хотите знать, сколько стоят иголки на елке, посчитайте их, когда опадут, разделите общую стоимость покупки на количество хвоинок. Говорят, это занятие хорошо успокаивает нервы, вызывающие от вселенской дороговизны. А еще — снимает головную боль, если перебрали накануне, отмечая старый Новый год. С пожеланиями покупки относительно недорогой елочки

Р. НИКУЛИНА.

● События, факты Объединились профсоюзы

Недавно в центральной печати промелькнула информация о состоявшемся в Москве организационном съезде и создании Федерации профсоюзов работников морского транспорта (ФПРМТ).

Дальневосточный регион и АО «Приморское морское пароходство» представлял на этом съезде председатель профкома моряков АО «ПМП» Н. Суханов.

— Созданная Федерация объединила профсоюзы моряков, докеров, судоремонтников и работников управления морского флота, — рассказывает Николай Михайлович. — На съезд был приглашен директор департамента морского транспорта Н. Цах, одобривший в своем выступлении создание ФПРМТ.

Съезд избрал центральный совет Федерации, в который вошли председатели профкомов моряков (В. Широченко), докеров (В. Васильев), и управленцев (В. Сиротюк), на которых возложены обязанности по связям с соответствующими профорганизациями.

Съездом принят устав организации. Вновь созданная Федерация активно включилась в переговоры по заключению тарифного соглашения работников морского транспорта на 1996 год.

А. ДМИТРЕК.

● Выборы-95: итоги По одномандатному округу

РЕЗУЛЬТАТЫ голосования по выборам в Государственную Думу по одномандатному Уссурийскому округу № 51. Всего в голосовании приняли участие 54,85 процента от общего числа избирателей 124744 человека.

Наибольшее количество голосов набрала С. Горячева — 23038 (33,7 процента), К. Исдакович — 2193 (3,2), А. Костенко — 2461 (3,6), В. Кругликов — 331 (0,5), И. Лебединец — 1666 (2,4), Н. Макарова — 5558 (8,1), Ю. Малышев — 4470 (6,5), О. Митусов — 3302 (4,8), Ю. Орленко — 1990 (2,9), Н. Рощина — 840 (1,2), А. Русанов — 777 (1,1), А. Черновол — 10274 (15).

Ю. КАЙДАНОВИЧ,
председатель Находкинской территориальной
избирательной комиссии.
Т. МЕЛЬНИК,
секретарь комиссии.

Губернатор принял присягу

КАК ЖЕ голосовали находкинцы за губернатора Приморского края! За Л. Вильчинского — 960 (1,43 процента), за В. Гильгенберга — 1352 (2,02), за В. Черепкова — 10242 (15,27) и за Е. Наздратенко — 49964 (74,54 процента).

Таким образом, находкинцы в значительном большинстве своем предпочли видеть на посту губернатора Приморского края Евгения Ивановича Наздратенко.

22 декабря законно избранный губернатор принял присягу перед депутатами Приморской краевой Думы.

Г. ФОКИН.

Законно избранный...

НА ОСНОВАНИИ подсчета итогов голосования окружная комиссия по выборам депутатов Приморской краевой Думы по избирательному округу № 19 установила следующие результаты. Всего избирателей в округе 42821, из них приняли участие в голосовании 22136 человек, или 51,7 процента.

Голоса избирателей распределились следующим образом: за В. Аксинина — 1332 (6,18 процента), за В. Иванова — 2836 (13,16), за Н. Крещу — 6604 (30,65), за Л. Семенкина — 1531 (7,1), за В. Чередниченко — 1147 (5,32), за Г. Шпака — 1359 (6,31), за С. Шумейко — 3465 (16,08 процента). Против всех проголосовало 3275 человек (15,2 процента).

Таким образом, на основании Закона о выборах, временного Положения о выборах Думы Приморского края, комиссия признала выборы состоявшимися и считает избранным депутатом Приморской краевой Думы по избирательному округу № 19 Николая Степановича КРЕЦУ.

С. ЖУКОВ,
председатель окружной комиссии.
С. СМЕТАНЮК,
секретарь окружной комиссии.

И любители пива...

КАКИМ ЖЕ партиям и движениям отдали предпочтение находкинские избиратели!

По-прежнему, как и на предыдущих выборах, много в городе людей, верящих, что лидер ЛДПР В. Жириновский «поднимет Россию с колен». За его партию отдано 10350 голосов (15,2 процента). За ними идут сторонники КП РФ — 9548 (14,1), «Женщины России» — 5982 (8,8), «Конгресс русских общин» — 4441 (6,5), «Наш дом — Россия» — 3369 (5 процентов). А желающих вступить в «Партию любителей пива» нашлось всего 1181 человек, или 1,7 процента от общего числа проголосовавших.

М. СВЕТАНОВ.

● Школа: шаг реформы

Пока горит в груди...

В ШКОЛЕ № 2 пос. Врангель проведен семинар «Опыт организации исследовательской работы в школе». Основная его тема: сохранив старую школу, построить новую, где гимназия станет одним из структурных подразделений, после окончания которого выпускники, получив универсальное образование, обладают такими качествами, как компетентность, коммуникативность, рефлексия (развитие абстрактного мышления).

От всех проведенных ранее как в поселке, так и в Находке семинар отличался новой формой его построения и содержания, что было отмечено присутствующими руководителями школ и информационно-методического центра Проблемы школы освещены

директор Л. Ступина. Основную схему семинара: цель, средства, процесс, результат, дала заместитель директора по инновационной работе С. Головачева. Эта схема легла в основу всех обсуждений. 15 уроков проведены на высоком уровне, в основу положено развитие разных способностей, овладение способами познания. Школьники имели возможность участвовать в местном поиске. Особым вниманием были отмечены творческие мастерские, где сотрудничали дети и учителя одновременно пяти предметов — русского языка и литературы, изобразительного искусства, риторики и музыки, а эпиграфом взяли слова В. Сухомлинского: «От красивого — к человеческому».

Эта встреча увеличила число единомышленников вдвое. Подошло время, когда к детям нужен новый подход. Большую программу предстоит осуществить в связи с созданием гимназии. Творческий процесс продолжается.

Л. ЛЕБЕДЕВА,
собкор «НР».

События, факты

Салют,
Победа!

В Находке в рамках дней приморской культуры прошел заключительный этап фестиваля «Салют, Победа!». Практически все учреждения культуры города стали его участниками.

Проведено более пятидесяти мероприятий, наиболее массовые, яркие и зрелищные из которых — концерты ансамбля песни и пляски Тихоокеанского пограничного округа, ансамбля КТОФ, встреча с Арменом Джигарханяном и его спектаклем «Игра в джигу», вечер для инвалидов в муниципальном центре культуры.

Культурной фестивальной стал творческий отчет лучших коллективов города. Концерт длился два часа, на нем присутствовали глава администрации города В. Гнездилов и начальник управления культуры администрации края В. Хрипченко, которые дали ему высокую оценку. 27 декабря руководители учреждений культуры и искусства города соберутся вместе, чтобы подвести итоги фестиваля и пожелать друг другу счастливого Нового года.

Л. АВДЕЕВА,
начальник управления культуры администрации города.

Молодежная
политика

Главным в молодежной политике администрации Приморского края на 1996 год станут вопросы трудоустройства и профессиональной ориентации юношей и девушек, начиная со школьной скамьи, а также поддержка молодежных объединений — было заявлено на семинаре руководителей отделов по делам молодежи городов и районов Приморья, который проходил во Владивостоке. «Для реализации намеченных целей нами подготовлена программа организации в Приморье профессиональных лагерей и проект Закона «О государственной поддержке молодежных общественных организаций», который будет вынесен на обсуждение краевой Думы в январе следующего года», — сообщил председатель комитета по делам молодежи Приморского края Сергей Матлин.

В числе приоритетов молодежной политики значится также поддержка художественного творчества молодых.

В будущем году в Приморье планируется провести комплексное социологическое исследование по молодежи.

ИТАР-ТАСС.

— Наталья Петровна, вспомните, пожалуйста, как и с чего вы начинали?

— У истоков создания отделения была я одна, а начинали работу вместе с Натальей Ивановной Спижковой, Людмилой Яковлевной Алексейчук, Людмилой Александровной Иванчей и Галиной Ивановной Метиной. К настоящему времени наш коллектив вырос до 36 человек. Практически все сотрудники с высшим образованием, имеют достаточный стаж работы или необходимые знания. Коллектив стабильный, за пять лет из отделения уволились всего пять человек. И то по объективным причинам. В период становления хорошую помощь оказала администрация города: нам выделили неплохое помещение в центре Находки, купили электронное оборудование.

— Познакомьте немного со спецификой работы.

— Мы внебюджетная организация, подчиняемся только федеральной власти, а занимаемся сбором средств от предприятий и частных лиц на выплату пенсий. А вообще тут схема такая: мы собираем средства, управление социальной защиты населения города начисляет пенсии, а почтовые отделения их выдают. В прошлом году мы привлекли 94 миллиарда, а за одиннадцать месяцев нынешнего — 171, сказывается не только инфляция, но и увеличение количества предприятий и индивидуальных трудовых лиц. Ежемесячно юридические лица перечисляют на наш счет 28 процентов от фонда оплаты труда плюс один процент от зарплаты каждого работающего.

— Казалось, в Находке

— В РЕДАКЦИЮ поступила жалоба. Жительница одного из домов по улице Пограничной, вернувшись домой, обнаружила, что потекла батарея, палас в комнате напился водой. Позвонила в местное домоуправление, но мало того, что слесари пришли не сразу, еще и требуют плату за ремонт. Кто прав в такой ситуации?

— В первую очередь нужно определить — приватизирована ли квартира или нет. От этого сегодня многое зависит. Если первое — значит квартира выкуплена по остаточной стоимости и хозяева видели, что они покупали, — в каком состоянии стены, система отопления и т. д. А раз это жилье стало их частной собственностью, то они обязаны платить за все виды ремонта. Как в частном доме. При этом есть одно «но». Владелец приватизированной квартиры должен заключить с муниципальным предприятием, в чьем ведомстве дом, договор на обслуживание. Случилось, как в данном случае, течь в отопительной системе. Делается заявка в домоуправление. Диспетчер, если он действует по правилам, заносит ее в специальный журнал. Но если этим занимается человек, который не знает своего фамилию и время, когда придут рабочие. В аварийной ситуации это должно делаться быстро. По окончании ремонта слесарь или мастер

Пенсионному фонду — пять лет

И ДОНОР, И СПОНСОР

ПЕНСИОННОМУ ФОНДУ России 21 декабря исполнилось пять лет. Накануне наш корреспондент встретился с главным уполномоченным Находкинского отделения Натальей ПАРШИКОВОЙ и попросил ответить на несколько вопросов.

столько предприятий, что проблем с денежной массой в отделении быть не должно. И тем не менее многие пенсионеры вынуждены занимать очередь у почтовых отделений — боятся, что денег не хватит.

— Случается такое очень редко. Сбоев по нашей вине нет. По заявке управления социальной защиты населения мы перечисляем определенную сумму. Только благодаря тому, что наши предприятия стабильно работают, проблем с денежной массой мы не испытываем. К примеру, в ноябре нам перечислили предприятия 18 миллиардов рублей. Восемь мы оставили в Находке, а излишки перевели крайнему отделению пенсионного фонда. Мы как доноры. В Приморье три таких города: Владивосток, Находка и Уссурийск. Более 50 процентов средств они ежемесячно перечисляют в край, а там их уже распределяют по регионам.

— Наталья Петровна, как и везде, у нас, наверно, есть недисциплинированные юридические и физические лица, которые утаивают доходы, чтобы как можно меньше перечислить денег в пенсионный фонд, или не вовремя переводят пенсионные взносы. Как поступаете с нарушителями?

— Накладываем санкции: штрафует на ту сумму, что сокрыта от уплаты и насчитываем пеню — один процент за каждый день просрочки. Но это очень неприятная процедура. Уж если у предприятия на данный момент действительно есть трудности с внесением взносов, придите к нам и скажите об этом. У нас для таких есть кое-какие льготы, предоставляем отсрочки. Из всех плательщиков как самого дисциплинированного хочется отметить АО «Находкинский БАМР». Несмотря на все сложности, рыбаки всегда своевременно перечисляют пенсионные взносы. Кстати, они составляют более двух миллиардов.

Никакое другое предприятие города нам столько не дает. С такими, как АО «НБАМР» и работаете легко. В противном случае, когда плательщик начинает умышленно мудрить, наказываем. А за счет штрафов финансируем некоторые программы управления социальной защиты населения города. Каждый год они разные. К примеру, в минувшем году мы перевели на реконструкцию дома-интерната для престарелых и инвалидов, делали разные перечисления на выплату материальной по-

мощи пенсионерам, премий ветеранам войны к Дню Победы, 150 миллионов передали на проведение марафона «Шаг навстречу». За девять месяцев нынешнего года мы перевели управлению социальной защиты населения 2,5 миллиарда, в том числе 84 миллиона — на ремонт квартир участников войны. Недавно в Находке открылся реабилитационный центр для детей-инвалидов, куда мы перечислили более миллиарда.

— Имея такие средства, вы, наверно, можете аккумулировать их за счет процентов кредитования или субсидирования?

— Федеральным законом нам строго запрещена выдача ссуд или кредитов под какие бы то ни было мероприятия. Такими правами сегодня, кажется, наделены негосударственные пенсионные фонды. Их, кстати, в Находке четыре. Там учредителями могут выступать физические или юридические лица, государственные или частные предприятия.

— А в чем различие государственных и негосударственных фондов? Получается, я как налогоплательщик могу перечислять свои деньги по выбору: туда или туда?

— Нет, перечисление взносов в государственный пенсионный фонд сегодня является обязательным для всех россиян. Такого выбора, как за границей, у нас пока нет. А вот если вы задумали получить дополнительную пенсию из негосударственного фонда, можете перечис-

лять еще и туда свои деньги.

— Уровень жизни пенсионеров в Находке и, скажем, во Владивостоке, не говоря уже о западных районах, разнится. Наш город сегодня считается одним из самых дорогих в России, а пенсии люди получают везде одинаковые, если не считать этих мизерных и мало что значащих дальневосточных надбавок. Нельзя ли на вполне законных основаниях делать какие-то компенсации нашим пенсионерам из внутренних резервов. Ведь проблем с денежной массой у вас нет?

— Если мы так поступим, то оторвем долю от других стариков, которые живут в западных районах страны или некоторых городах Приморья, где стоят или практически стоят заводы и катастрофически не хватает второй самой денежной массы. Людям по месяцу задерживают пенсии. А представьте, кто-то отработал всю жизнь в Находке, а выйдя на пенсию, уехал в те места, где стоят предприятия. Разве не обидно будет, что здесь дают добавку, а там нет?

— Наталья Петровна, попробуйте немного заглянуть в перспективу.

— С будущего года мы переходим на перфодированный учет вкладов работающего. Теперь взносы будут заноситься на лицевой счет работающего и накапливаться. А по выходу на заслуженный отдых выплачиваться в виде пенсии в зависимости от размера суммы. Сейчас готовится дополнение к Закону о пенсии, где будет определен процент взноса, удерживаемый из зарплаты.

**Беседовал
В. ПАНТЮХОВ.**

Актуальное интервью

ПО ПРАВИЛАМ —
ЗНАЧИТ БЕЗ ПРОБЛЕМ

ЛЮБЫЕ ПЕРЕМНЫ всегда рождают массу вопросов. Чаще всего они возникают в быту. А так как все мы являемся потребителями коммунальных услуг и в оплате за них есть различия для определенных категорий населения, то за разъяснениями мы обратились к заведующей службой защиты прав потребителей при администрации города Галине Федоровне ПИСКУН.

выписывает квитанцию с перечнем сделанных работ и использованных материалов. Цены указываются согласно прейскуранту, утвержденному главой администрации города или его заместителем.

— А если хозяин отказывается платить?

— Если отказывается после сделанной работы, это предприятие имеет право взыскать плату через суд. При условии, что все сделано по правилам. Если до начала ремонта, то есть узнав цену и решив пусть лучше течет, это его дело. Пусть носится с тазиком. Но если этим нанесет ущерб соседям — отвечать будет лично.

— Случилась такая же беда в неприватизированной квартире...

— В случае, когда жилье сдается по найму,

нием электроэнергии и перепадом напряжения выходят из строя электроприборы. Как быть потребителю в такой ситуации?

— Выключили и включили электроэнергию. И в это время испортился холодильник или телевизор. Нужно сразу поставить в известность диспетчера домоуправления или горэнерго, вызвать специалиста и составить акт. Обязательно на месте, в присутствии хозяина, чтобы он распечатался, и копию оставить ему. Необходимо показать сгоревшую технику эксперту, который даст заключение, от чего это произошло в действительности. И, если вопрос не решается сразу, выходить с претензией к руководству муниципального предприятия и начальнику управления коммунального хозяйства администрации города. Такие случаи были и решались, как правило, мирным путем. Но в последнее время появились «мудрецы». Покупают справки, что техника пришла в неисправность из-за вы-

сокого напряжения и начинают требовать возмещения ущерба. Но забывают, что проверить это достаточно легко. Да и самим ведь надо бережнее относиться к электроприборам. Ладно холодильник, его, как правило, из сети не выключают, и все случается. Но можно же, как только отключили свет, выключить телевизор, магнитофон и все подобное. Случается невероятное: ни у кого в доме ничего не случилось, а у одного человека в один момент все приборы перегорели. Стали проверять, а виноват — сам.

— Но ситуация может оказаться спорной. И со сгоревшей проводкой, и с вышедшим из строя холодильником, и с потекшей батареей.

— Заинтересованное лицо, если имеет все основания доказать правильность своих действий, может обращаться в суд и требовать возмещения ущерба. Нужно сказать, что работники коммунальных служб уже поняли создавшееся положение и отношение их к жалобам потребителей во многом изменилось. Часто приходят, консультируются, стараются решить все вопросы без конфликтов. И их можно вполне избежать, если обе стороны будут действовать по всем правилам, обходиться без излишних в таких случаях криков, оскорблений и угроз.

О. АРХИПОВА.

НЕРОВНЫМ и **НЕРВНЫМ** получился минувший сезон для находкинцев. Иногда «Океан» ярко вспыхивал и мчался по турниру со спринтерской скоростью. Затем, словно разбитая телега с квадратными колесами, громыхал по булыжной мостовой, раздарила мячи и очки налево и направо. Это дало повод спортивному обозревателю Приморского радио В. Посю, другим комментаторам преждевременно переправить «Океан» во вторую лигу. Это произошло от незнания характера команды, потенциальных возможностей ее игроков.

Умозрительно анализируя минувший сезон, посмотрим, как выглядел «Океан» на фоне других команд. Ведь не занятым местом определяется его самочувствие, а качеством игры. Удивляет не то, как мы пропустили вперед дюжину сильных, хорошо укомплектованных команд с хорошей спортивной базой, наделенных большими деньгами, а то, как наши спортсмены сумели опередить бывалые команды Москвы, Майкопа, Омска, ленинградскую «Смену», краснодарский «Колос», некогда успешно выступавшие в чемпионате СССР. Все это — признанные футбольные центры, имеющие давние спортивные традиции. Хотя в сезоне и не мы заказывали музыку, но сумели оказаться в одной компании или по соседству с командами Арзамаса, Волжского, Воронежа, Элисты. Разница в очках, голах, занятых местах незначительная. Поэтому не стоит некоторым слабонервным болельщикам заниматься самобичеванием из-за занятого командой семнадцатого места. «Океан» всегда был командой с характером, привлекателен азартной, динамичной, атакующей игрой, никогда не пылся к своим воротам. Игру ведет раскованно, на грани риска. Побеждал ярко, проигрывал с достоинством. Показательными в этом плане были встречи с «Колосом» и «Дружбой», когда «Океан» буквально камнями на камне не оставил, обрушив на соперников шквал мощных атак. Те игры можно заносить в хрестоматийное пособие для молодых футболистов. Лишь болельщики с короткой памятью могут забыть примечательные победы над ныне командами высшей лиги «Балтикой» и «Зенитом». Это были ключевые матчи земляков, когда на карту было поставлено будущее команды. В критический момент наши спортсмены проявили себя с лучшей стороны, доказав, что они умеют играть в хороший футбол. Нашу команду, как и ряд других, постоянно лихорадит недоукомплектованность состава. Вслед за яркой игрой она проваливается в будущей и вновь ставит себя в затруднительное положение. Команда будет играть лучше, если в ее составе появятся еще несколько настоящих мастеров на случай замены, травм, дисквалификации. У нас отсутствие игрока не проходит должной замены. Вспомним, когда получил серьезную травму вратарь Алан Кокоев, то команда сразу покачалась вниз. Наоборот, его возвращение вселило уверенность, и «Океан» стал смелее и разнообразнее действовать в атаке, набирая важные очки.

Примечательным фактом сезона явилась первая победа в гостях на выезде (!) за минувшие два года над сильным владивостокским «Лучом», что во многом продлило его прописку в первой лиге еще на год. Пока что для «Океана» игра на выезде является ахиллесовой пятой, неразрешимой проблемой. Бесконечные атаки редко завершаются точными ударами, не хватает остроты, хитрости, комбинации несут откровенный прямолинейный характер, которые легко разгадываются соперниками. В домашних матчах «Океан» предстает уверенной в себе мобильной командой, играющей в быстром темпе, когда соперники не всегда успевают за развитием действий. У них в защите образуются бреши. В разряженное пространство устремляются хозяева, выходя на завершающий удар. Такого оперативного пространства у

них часто недостает на выезде. Да еще и всякого рода судейские козни, подвохи снижают эффективность их атак. Чтобы все это преодолеть, надо иметь сверхмощное нападение с ярко выраженными лидерами, но таким атакующим потенциалом обладают три — пять команд в лиге.

В минувшем сезоне находкинцы забили 47 мячей, опередив по этому показателю пять команд, что соответствует занятому месту и качеству игры, без которой не достичь желанного высокого места. Однажды крупный футбольный статистик фронтовик-орденоносец К. С. Есенин — сын великого поэта и не менее знаменитой Айседоры Дункан — сказал мне: «Точный, беспристрастный, принципиальный анализ цифр ведет к истине, ибо факты — упрямая вещь». Исходя из этой посылки, проанализируем общее состояние нашей команды. По числу побед и забитых мячей мы опередили пять ко-

нам необходим лидер с хорошо поставленным ударом для реализации голевых ситуаций.

Особенно впечатляюще успехи наших защитников во втором круге, когда они в 12 играх не пропустили ни одного мяча! «Океан» всегда отличался цепкой бронированной обороной, которую взломать чрезвычайно трудно. В 21 игре они пропустили всего 22 мяча, уступив по этому показателю лишь чемпиону (18 мячей). Все остальные команды пропустили на 5—10 мячей больше. «Иртыш» — 47, «Асмарал» — 60, волжское «Торпедо» — 38, арзамасцы — 41 и т. д. «Океан» имеет лучшие показатели во втором круге по сравнению с первым по непробиваемости, пропустив на 12 мячей меньше, как и ленинградская «Смена», майкопская «Дружба», пропустившие на 2 мяча меньше. Все остальные команды в этой графе имеют отрицательный баланс. Так, «Балтика» и «Лада» пропустили на

близовалась единой целью, за счет волевых усилий стала подниматься с боями со дна турнирной таблицы. Похвально, что тренеры пошли на такой шаг, хотя и пришлось начинать все сначала. Экспериментировать, налаживать комбинационные связи и взаимодействие между игроками. Это также приводило к недобору очков, но плоды экспериментов оказались более ощутимыми — мы отстояли место в первой лиге.

Снижало результативность и неудачное исполнение стандартных положений. Так, при подаче угловых ударов (иногда их у находкинцев доходило до 20) ни разу не удалось поразить ворота соперников. При розыгрыше из-за пределов штрафной площадки мяч или отбивали соперники или он летел мимо цели. В свое время М. Строгонов, О. Гарин и другие умело использовали стандартные положения, приводившие нас к победе. Однако есть у нас сегодня хорошие исполнители. Своим голевым чутьем, южным темпераментом, нестандартностью действий привлекает внимание пришедший в конце сезона Малхази Порчхидзе. Грузины всегда играют в искрометный, азартный, изящный, романтический футбол, как в цирке, что они доказывали в играх за сборную СССР. Игровая интуиция присуща Александру Музыке, Сергею Малетину. Хорошие скоростные качества Анатолия Капранова используются не в полной мере. Широкого мышления свойственна Александру Смирнову. Хорошо проявила себя полузащита. Благодаря активным действиям Вадима Бадюка, Игоря Ядлова, Андрея Рябова находкинцы больше играют у чужих ворот нежели отступают к собственным. Вселяет оптимизм игра защитников Евгения Куркина, Александра Толкачева, Сергея Луцана, Владимира Сысенко, Александра Епураша — лучшего звена в команде. Пройти плотную, вязкую оборону находкинцев удается с большим трудом даже лучшим командам. Лишь авиаторам Иркутска удалось переиграть их в гостях и дома. Старательно играли вратари Евгений Голозченко, Роман Кишпешта, подменяя в решающие моменты Алана Кокоева, которому в пору играть в команде высшей лиги. К сожалению, некоторым молодым игрокам не доставало опыта, чтобы стать сильными мастерами кожаного мяча.

Похвальное слово надо сказать о руководстве клуба и его президенте Юрии Меринове. Оно делает все возможное, чтобы футбол в Находке и на Дальнем Востоке был и процветал. Это им удается ценой больших усилий. Поддержки, кроме моральной, никакой, но все жаждут побед. Хотя футбол в городе и крае очень популярен и стадион «Водник» — один из самых посещаемых в стране, однако клуб «Океан» — самый нищий в России, не считая московский «Асмарал», который в столице никому не нужен. Наши игроки и тренеры получают зарплату вдвое-втрое меньше, чем в других командах.

В этой сложной ситуации хорошо проявили себя тренеры. Как-то в интервью «Спорт-экспрессу» Олег Гарин сказал, что, по его мнению, с уходом А. Аверьянова команда «Океан» перестанет существовать. И все-таки она вернется. Во многом благодаря Иштвану Секечу и его помощникам С. Бондаренко, П. Комиссарову, Д. Киргееву, В. Сону, команда показывает хорошую игру при недостаточной ее стабильности.

В межсезонье руководству клуба предстоит изнурительный поиск нескольких новых игроков, что приведет к изменению рисунка игры, творческого лица команды. Сегодня есть время при наличии необходимых средств залатать прорехи в составе, наиграть новые связи, разобраться в причинах неудач. Главное — не отказаться от того положительного опыта, накопленного в конце минувшего сезона, и развивать успех. Интрига набравшего обороты «Океана» где-то затерялась в пыльной суете трудовых будней, как-то внезапно оборвавшегося долгого сезона. А жалы! Мы бы еще проявили себя с лучшей стороны. Теперь нам остается лишь уповать на лучшее, лучезарное, более светлое будущее.

Анатолий ЦЕБЫХ.

● Футбол—95: взгляд с трибуны

МОМЕНТ ИСТИНЫ

В НАЧАЛЕ ГОДА на страницах газет и радио развернулась горячая дискуссия на тему, мог ли «Океан» остаться или вернуться в высшую лигу. Острой критике, бездоказательной обструкции подверглось руководство команды. Требования к нему были явно завышенными. Пребывание команды в высшей лиге, похоже, некоторым болельщикам вскружило головы, и многие надеялись, что так будет всегда. Поэтому переход команды в первую лигу был воспринят как катастрофа или временный пассаж, досадная не-

удача. От команды, руководства клуба стали требовать невозможного: за год-другой вернуться в высший эшелон российского футбола. Прямые или косвенные намеки на это звучали от многих любителей спорта. Вопрос быть или не быть в группе сильнейших носил скорее всего риторический подтекст. Надежды юношей питают. Поэтому отбросим в сторону праздные мечтания, маниловщину и для пользы дела давайте всмотримся в недавний облик команды, увидим ее такой, какая она есть.

манд. Все логично. Однако десять команд пропустили больше находкинцев, и в этом мы стоим на уровне авиаторов Самары (56 мячей), которые заняли десятое место. В ходе чемпионата менялись качество и содержание игры «Океана». Обновлялся состав, когда были отчислены ведущие игроки: капитан В. Ощепков, А. Поддубский, Ю. Шпирюк и другие. Качество игры стало иным. Во втором круге находкинцы забили 29 мячей, что на 11 больше, чем в первом. Лишь торпедовцы Волжского, Арзамаса и ставропольское «Динамо» имели лучшие показатели. На три-семь мячей больше забили еще восемь команд. Все остальные во втором круге играли хуже, чем в первом, забивая на пять-десять мячей меньше. «Балтика» забила на 10 мячей меньше, «Сокол» — на 12 и т. д. Если балтийцы основную задачу решили в первом круге, то остальным попросту не хватило сил, они выдохлись в изнурительной гонке. Реконструированный «Океан», наоборот, набирал обороты в ходе первенства и по результативности во втором отрезке сравнялся с «Зенитом», попавшим в высшую лигу, опередив еще десять команд! Однако руководству еще предстоит поиск бомбардиров для усиления пробивной мощи команды, что позволит более разнообразно играть в атаке. В сильных командах есть признанные лидеры. Это С. Топоров («Заря»), С. Булатов («Балтика»), Р. Фахрутдинов («Нефтехимик»), В. Кулик («Зенит»), Р. Валиев («Лада»), М. Мулашев («Иртыш»), А. Селенков («Луч») и другие, забившие в среднем по 15—20—25 мячей. Наши лучшие нападающие забили в среднем по 3—7 мячей, что недостаточно. У нас ставка делается на коллективный отбор мяча, прессинг по всему полю, тонкость и разнообразие действий, широкое использование пространства при постоянном перемещении игроков без мяча. Этот вариант в классическом исполнении применяли летучие голландцы, их сегодняшний лидер «Аякс». Од-

6-7 мячей больше, «Сокол» — на 14, «Шинник» — на 8, «Колос» — на 16, «Динамо» на 11 и т. д. Вот мы и докопались до истины, в чем сила «Океана». Лишь ввиду организационных неурядиц находкинцы много потеряли в весенне-летний период, когда даже на своем поле проиграли «Лучу» и иркутской «Звезде» — 1:4, поставив этим самым себя в критическое положение. Но потом они взяли такой разбег, что остановить их было невозможно. Они поймали свою игру, хотя и с опозданием. Казалось, продолжайся сезон, и турнирное положение можно было бы значительно поправить. Большинство команд в Находке уступали хозяевам поля в азарте, содержании и практическом толковании игры.

Ясно, что главной проблемой команды была и остается недоукомплектованность состава. В разгар сезона команда рассталась с теми, кто должен был стать (а в отдельных матчах и действительно стал) лидером, кто должен был повести за собой партнеров. Покинули команду самые опытные и, казалось, самые надежные игроки. Сор из избы в тот период выносить не стали, а о причинах поспешного расставания говорить, как выяснилось, не любят. Сегодня причины известны, как и понятно то, что привлеченная местная молодежь возложенных надежд не оправдала. Оставим домислы о всякого рода конфликтах, подорвавших «Океан» изнутри, ушлым юношам, кормящимся под счетом премиальных в чужом кармане и многомесячным перемыванием истины о вымысленных бедах совершенно безразличной им команды.

Когда «Океан» оказался на грани развала, руководство решало организационные вопросы в середине сезона. Дальнейшие события показали, что это решение было рискованным, смелым, но оправданным. Этого требовала морально-психологическая обстановка в коллективе. Отчислив несколько ведущих игроков-бунтовщиков, команда мо-

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

АО «Гормолокозавод «Находкинский» приступил к серийному выпуску молока шоколадного и напитков «Ананасовый» и «Апельсиновый».

МОЛОКО ШОКОЛАДНОЕ предназначено для непосредственного употребления в пищу в качестве десертного продукта, имеет однородную слегка вязкую консистенцию, сливочный, сладкий вкус с выраженным вкусом и ароматом какао. Особенно полезно шоколадное молоко детям.

НАПИТКИ «АПЕЛЬСИНОВЫЙ» и «АНАНАСОВЫЙ» имеют слегка вязкую консистенцию, кисло-сладкий, освежающий вкус с привкусом и ароматом апельсина или ананаса.

Вся продукция производится из натурального сырья, без консервантов.

Покупайте экологически чистые продукты, прошедшие испытание на сертификацию в независимой аккредитованной лаборатории и санитарном надзоре г. Находки. Надеемся, наши продукты вам понравятся!

Цены доступные! Расфасовка емкостью 0,5 л в полистирольных стаканчиках.

Наши киоски расположены: остановка «Рыбный порт», «Моручилище», «Заводская», вещевого рынка, а также в магазине на территории завода.

Компания «ЛАНГЕРН» (г. Владивосток), крупнейший региональный дилер «Ранк Ксерокс» предлагает через свой филиал в Находке копировально-множительную технику различной модификации, электронные пишущие машинки (в том числе портативные), факсы, лазерные принтеры, расходные материалы к ним, а также бумагу для копирования и факсов.

Обеспечиваем гарантийное сервисное обслуживание проданной техники. Поставки в самые короткие сроки.

Обращаться по тел. 4-58-43.

Обои, керамическая плитка, линолеум

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений. Полосовое покрытие для производственных помещений, сухая штукатурка, краска водоэмульсионная.

Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, пр-т Находкинский, 62. Тел. 2-75-96.
П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15.

ОРГАНИЗАЦИЯ СНИМЕТ 2-комнатную меблированную квартиру с телефоном сроком на год и более от рыбного порта до озера Соленого (2-3 этажи).
Тел.: 4-48-49, 4-58-47.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ машину «Тойота Марк II» 1987 года выпуска в хорошем тех. состоянии. Тел. 4-62-11.

(Н 2644) **ОРГАНИЗАЦИЯ НАБИРАЕТ ДОЛЬЩИКОВ** для завершения строительства жилого дома по ул. Пограничной. Сдача дома 1-й квартал 1996 года.
По всем вопросам звонить по тел. 4-20-86.

МЕНЯЮ

(М 1421) Два кап. гаража на Заводской на ка-ру. Возможны варианты. Раб. т. 2-19-62 с 9 до 10.

ПРОДАМ

(П 2997) **ВСЕГДА В АРСЕНЬЕВА ИЛИ ПОМЕНИЮ ПРОДАЖЕ** КВАРТИРЫ на а-м. Т. 2-25-88.

НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4-23-52.

(П 3597) **ПРОДАЖА КВАРТИР ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ.** Тел.: 4-67-75, 4-03-59.

(П 3677) Джип «Карандо Фэмиле» 93 г. Р. т. 4-09-84.

(П 2968) 3-комн. кв. с тел. [поджия, балкон, комн. разд.]. К. т. 5-66-06.

(П 2964) Кап. гараж на Арсеньева или Помению на а-м. Т. 2-25-88.



Поздравляем!

(Р 1632) Дорогих Елену Ивановну и Владимира Михайловича КАШУЕСКИХ с фарфоровой свадьбой!

«Любящим хотел бы пожелать я
В радости, в разлуке или в горе
Вечно помнить первое объятие,
Забывая о последней ссоре».

Родные.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД по г. Находке сообщает, что в целях мобилизации средств для выплаты государственных пенсий правлением Пенсионного Фонда РФ устанавливается порядок, при котором поступающие от плательщиков суммы страховых взносов, пени, штрафов с 1 января 1996 г. учитываются на едином счете 807.

МАНДРАГОРА ЕДИНСТВЕННЫЙ В СВОЕМ РОДЕ САЛОН МАГИЧЕСКИХ УСЛУГ

Уникальная возможность:

- узнать и изменить судьбу;
- решить проблемы личной жизни;
- получить ответ на любой жизненно важный для вас вопрос;

- составить индивидуальный гороскоп.

МОЖНО ПО ПОЧТЕ. Условия высылаем бесплатно [вложите в письмо чистый конверт с обратным адресом].

Последуйте примеру тех, кто уже стал счастливей!

Г. Владивосток, ул. Посыетская, 23, район привокзальной площади.

ИНСТИТУТ ТЕХНОЛОГИИ И БИЗНЕСА

объявляет набор на курсы:

- делопроизводство, учет и отчетность в кадровой службе (с обучением работе на компьютере);
- страховой агент (с трудоустройством в СК «АСКО»);

- бухгалтерский учет для руководителей фирм и бизнесменов;
- разговорный английский язык для начинающих;

- подготовка бухгалтеров предприятий малого и среднего бизнеса;
- обучение работе на персональном компьютере.

Обращаться по адресу: ул. Дальняя, 14. Тел. 2-30-37.

Магазин «Плаза»

(ресторан «Залив Америка») предлагает: стиральные машины «Аристон», «Индезит» — полный автомат, услуга гарантийный ремонт; посуду «Тэфаль» в ассортименте, одиннадцать видов утюгов «Тэфаль», большой выбор телевизоров и видеоманитофонов. Самые дешевые в городе моющие пылесосы.

Предновогодняя распродажа.
Тел. 2-18-08.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР НЕФТЕКАМСКОГО АВТОЗАВОДА ТОО «ЮПИТЕР» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. УССУРИЙСКЕ:

- вахтовые автобусы «КамАЗ», «Урал», «ГАЗ»;
- топливотранспортные «КамАЗ»;
- самосвалы «КамАЗ», «Урал»;
- тягачи «КамАЗ», ЗИЛ-131В;
- бортовые «КамАЗ»;
- автозапчасти на «КамАЗ», автошины 260—508R на «КамАЗ».

Г. Уссурийск, ул. Советская, 77; тел. [42341] 3-09-85, тел./факс 3-42-38.

Финский гидротермокостюм; т. 2-62-84.

(П 3673) 3-комн. кв. с тел. на Ленинской. Т. 5-65-63.

Гараж в р-не ст. «Водник» [погреб, см. яма, 3х4, 5х6]. Обр.: Луначарского, 4а, кв. 5 после 18. Т. 5-61-94. Спросить Николая; а-м «Ниссан Прерия» 87 г. за 3000 дол.

(П 2908) Дачу на 151 км [13 с., фрукт. сад, дом, баня, лет. кухня]. К. т.

(П 2922) Срочно а-м «Мазда Капелла», 88 г., б-п, супер-салон, за 2200 дол. Т. 4-55-84 с 18 до 21.

(П 3625) Мягкую мебель нов. Юж. Кореи со столиком за 3.500.000 руб. Т. 2-17-85.

(П 2924) Официальным дистрибьютером продаются продукты, парфюмерия, косметика фирмы «Герба-лайф». Т. 4-79-10.

Телефоны: первый зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, 4-65-06, бухгалтерия — 4-59-41, корреспонденты — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.



«Фондовый сервис»

ПРОДАЕТ АКЦИИ АО:

ППП — 12500
РЫБНЫЙ ПОРТ — 14500
НАХОДКАЛЕС — 3000
ТОРГОВЫЙ ПОРТ — 5000 и др.
Телефоны: 5-81-88; 4-06-70.

(Н 2697) **МАГАЗИН «ТРОЙКА» ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ 1996 ГОДОМ** и предлагает в широком ассортименте новогодние подарки. Время работы магазина в предпраздничные дни с 9 до 21 часа.

УССУРИЙСКИЙ САХАР

Гибкая система скидок. Мин. партия — мешок. Бесплатная доставка на дом.
Тел.: 4-12-86; ул. Школьная, 2.

Компания «ЗАЛИВ ВОСТОК» проводит распродажу **НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ** из 11-ти наименований по 42 тыс. руб.; кофе «Максим» 200 г по 33 тысячи рублей.
Тел.: 5-73-08, 5-73-33.

ЗАО «НАХОДКА—МОРСНАБ» приглашает к сотрудничеству и заключает договоры на поставку: судового технического снабжения для ремонтно-эксплуатационной деятельности, также продаем со склада, доставляем на борт судна; принимаем заказы на поставку всех видов технического снабжения, снабженческие заботы судовладельцев или капитанов судов мы берем на себя. Для владельцев легковых автомобилей предоставляется стоянка длительного хранения. Для хранения промышленных, технических товаров предоставляются в аренду складские помещения — утепленные и холодные.

Наш адрес: 692900, Находка, центр, а-я-81; тел.: 4-34-19, 4-39-59, факс [42366] 4-67-80.

СМОТРИТЕ НА МИР
ЧЕРЕЗ БОРСКОЕ СТЕКЛО

(Н 2646) Официальный дилер ОАО «БОРСКИЙ СТЕКОЛЬНЫЙ ЗАВОД» реализует лучшее в России:

- * зеркало листовое;
- * стекло оконное;
- * стекло витринное;
- * стекло полированное 2, 2,5, 3, 4, 5, 6 мм;
- * стекло пуленепробиваемое.

АО «Приморспецрыбстрой», г. Владивосток, ул. Башидзе, 8; тел.: [4232] 258-405, [4232] 259-859.

РЕАЛИЗУЕМ битум, рубероид, стекло 3,4 мм, а-м «Белаз-75405», линолеум, двигатель Д-160, аккумуляторы 6СТ-120, 6СТ-55, кран-балка г-п 2,5 т. трубы ПСТ-100, пиломатериал, углекислоту, антифриз, котельную КМТ-1,25, трубы 83-3, трубы 65х3, швеллер 10 мм.

Обращаться: АО «Арктика», ул. Озерная, 1а (остановка «ЖБК»). Тел. 4-36-39.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует: электронагревательные элементы ТЭН; отопительные котлы.
Тел. 4-92-00.

(П 3641) Красивый сервант б-у за 350 тыс. руб. глийского языка. Беру переводы. Т. 2-28-59.
Т. 4-40-53.

(Р 909) КУПЛЮ квартиру. Т. 3-71-70 вечером.

(Р 947) РЕМОНТ швейных машин на дому. Т. 5-62-06.

(Р 901) КУПИМ КВАРТИРЫ [кроме 1 и 5 эт.]. Т.: 4-67-75, 4-03-59.

РАЗНОЕ

СРОЧНО СНИМУ гараж от рыбного порта до Арсеньева, недорого. Т. 7-04-10 после 18.

(П 1636) Семья СНИМЕТ 2-комн. кв. в р-не «Экспресс». Т. 4-53-42.

(Р 927) ДАЮ УРОКИ ан-

Главный редактор
А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам [сдвоенный номер].

Телефоны: первый зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, 4-65-06, бухгалтерия — 4-59-41, корреспонденты — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 21730.
Зак. 8285. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.